Ata nº 07/2022
[bookmark: _GoBack]Aos quatro dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, no prédio da Câmara Municipal de Vereadores no Município de Ernestina, deu-se início à Sétima Sessão Plenária Ordinária, Segunda Sessão Legislativa da Nona Legislatura. Estiveram presentes os seguintes Vereadores: Américo Luiz Formighieri, Antonio Carlos Ferreira, Ari Antonio Mello, Juliano Arend, Leonir de Souza Vargas e Raquel Goedel. Pequeno Expediente: Procedida a leitura da ata da sessão anterior, aprovada a redação e assinada. Correspondências recebidas: Ofício nº 063/2022 da Secretária Municipal de Educação. Requerimento protocolo nº 72/2022 da Mesa Diretora. Pedido de Providências nº. 32/2022, do Vereador Juliano Arend; Pedidos de Providências nºs. 33/2022, 34/2022 e 35/2022 do Vereador Leonir de Souza Vargas. Grande Expediente: o Vereador Leonir de Souza Vargas, da bancada do PDT, justificou os pedidos de providências de sua autoria, nos quais solicita terraplanagem, empedramento e limpeza no entorno de estrada. O Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, concordou com a necessidade de reparos nas estradas municipais, conforme solicitação do Vereador Leonir. Justificou o pedido de providências de sua autoria, que solicita estudo visando à colocação de grama sintética. A Presidente, Vereadora Raquel Goedel, da bancada do PP, informou que a Administração Municipal já está ciente das necessidades de reparos em algumas estradas e, assim que o tempo permitir os trabalhos serão retomados. Comunicações: O Vereador Américo Luiz Formighieri, da bancada do PSDB, comentou sobre as possíveis alianças para as próximas eleições. Informou que em alguns Municípios estão ocorrendo eleições suplementares, pois, os atuais administradores tiveram seus mandatos cassados, alguns deles por “compra de votos”. Pediu que todos sejam fiscais, para que esta prática não ocorra nas eleições municipais em Ernestina em 2024. Ordem do dia: Discussão e votação do Projeto de Lei nº 22/2022, de autoria do Poder Executivo Municipal que “Autoriza o Poder Legislativo Municipal a realizar a abertura, no Orçamento vigente, de um Crédito Especial no valor de R$ 10.000,00 (dez mil reais), na Manutenção da Câmara Municipal e dá outras providências.”. As Comissões apresentaram parecer favorável com emendas. Em discussão as emendas: Não houve orador. Em votação as emendas: Aprovado por unanimidade de votos. Em discussão o Projeto emendado: Não houve orador. Em votação o Projeto emendado: Aprovado por unanimidade de votos. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 23/2022, de autoria do Poder Executivo Municipal que “DÁ NOVA REDAÇÃO AO ARTIGO 3º DA LEI MUNICIPAL Nº 2.541/2018 DE 03.05.2018 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”. As comissões apresentaram parecer favorável. Em discussão: Não houve orador. Em votação: Aprovado por unanimidade de votos. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 24/2022, de autoria do Poder Executivo Municipal que “Fica o Poder Executivo Municipal autorizado a conceder auxílio e firmar Termo de Fomento com o CONSELHO COMUNITÁRIO PRO-SEGURANÇA PÚBLICA DE ERNESTINA - CONSEPRO e dá outras providências.”. As comissões apresentaram parecer favorável. Em discussão: Não houve orador. Em votação: Aprovado por unanimidade de votos. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 25/2022, de autoria do Poder Executivo Municipal que “Fica o Poder Executivo Municipal autorizado a conceder Auxílio Financeiro e firmar Termo de Fomento com O CORAL MUNICIPAL DE ERNESTINA e dá outras providências.”. As comissões apresentaram parecer favorável. Em discussão: Não houve orador. Em votação: Aprovado por unanimidade de votos. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 27/2022, de autoria do Poder Executivo Municipal que “Institui e regulamenta a concessão do auxílio para Tratamento Fora de Domicílio – TFD.”. As comissões apresentaram parecer favorável. Em discussão: Não houve orador. Em votação: Aprovado por unanimidade de votos. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 28/2022, de autoria do Poder Executivo Municipal que “Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir crédito especial no valor de R$ 20.000,00 (vinte mil reais) para execução dos programas da Secretaria da Saúde através dos programas da Vigilância Sanitária, e dá outras providências.”. As comissões apresentaram parecer favorável. Em discussão: Não houve orador. Em votação: Aprovado por unanimidade de votos. Explicações Pessoais: o Vereador Antonio Carlos Ferreira, da bancada do PDT, comentou sobre a publicação de resolução do CONTRAN que trata sobre as normas de fiscalização de trânsito por intermédio de videomonitoramento. Afirmou que são necessárias melhorias nas rodovias e não medidas meramente arrecadatórias como é o caso desta recentemente publicada. Afirmou que haverá doze trechos em que será construída terceira pista, entre Tio Hugo e Passo Fundo, na RSC 153. Convidou os Vereadores que desejarem, para integrar uma comissão, juntamente com o Prefeito Municipal, para ir ao DAER reivindicar as melhorias já tantas vezes solicitadas no trecho urbano da RSC 153, no Município de Ernestina. Sobre a janela para troca de partidos, encerrada na semana anterior, afirmou que, no seu entender, a troca e/ou filiação é feita por interesses. Orientou os jovens a fazer o seu alistamento eleitoral nos sistemas eletrônicos da Justiça Eleitoral. Falou sobre a falta de correção nas tabelas do Imposto de Renda explanando algumas disparidades que vem ocorrendo. O Vereador Leonir de Souza Vargas, da bancada do PDT, parabenizou o Deputado Estadual Gilberto Capoani por denunciar o superfaturamento na aquisição de passagens, por parte da Assembleia Legislativa do Estado. Afirmou que recebeu a visita do Vereador de Porto Alegre Márcio Bins Ely e que eles compartilharam muitas informações. Agradeceu ao Executivo pelos reparos na estrada de acesso à residência do Sr. Vicente Musscopp. Convidou todos a participar do baile de aniversário do Município e comemoração do aniversário do Musical Horizonte, no dia dez de abril. Parabenizou o Município pelo aniversário de trinta e quatro anos. O Vereador Américo Luiz Formighieri, da bancada do PSDB, solicitou verbalmente melhorias num trecho da estrada que passa nas proximidades da residência do Sr. Neco, localidade de Coxilha Seca, também, outro trecho localizado entre as residências do Sr. Vanderlei Glienke e do falecido “Juvinão”, pois, ambos os trechos tem passagem do transporte escolar e, os transportadores estão com muita dificuldade para trafegar pelos dois locais. Ainda, o acesso à propriedade do Sr. José Mello, pois, o trecho está praticamente incessível e o Sr. José precisa deslocar-se por questões de saúde. O Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, parabenizou o deputado Capoani pela coragem de denunciar. Explanou sobre o cenário político para as próximas eleições federais. Solicitou ao Executivo o mapeamento da reserva florestal próxima ao Parque de Rodeios, visando o cercamento e início dos trabalhos de limpeza do local. Criticou o local em que está sendo depositado lixo e as pedras, ao lado do Ginásio Municipal. Sobre a Reforma Tributária, afirmou que, ao que parece, pautar este tipo de Projeto na Câmara e no Senado não é do interesse dos políticos. Afirmou que existe um programa do Governo Federal para proporcionar a oportunidade de pagar meia entrada em eventos culturais e esportivos e viagens interestaduais de graça, chamado Identidade Jovem. Solicitou que o Executivo marcasse reunião com o engenheiro ambiental para o dia seis de abril para tratar sobre os problemas do lixo. Pediu esclarecimentos sobre o recapeamento asfáltico previsto entre o RSC 153 e a ponte da divisa com Nicolau Vergueiro. Disse que é necessária uma desratização no perímetro urbano. Afirmou que foi cobrado pela fala acerca da criação de animais no perímetro urbano. Esclareceu que não é contra a criação dos animais e sim, é contra o relaxamento na criação. Clamou para que as pessoas cultivem a humildade. Comemorou o título do Campeonato Gaúcho conquistado pelo Grêmio. A Presidente, Vereadora Raquel Goedel, da bancada do PP, reforçou o convite para que todos participem das festividades da Semana do Município. Agradeceu ao Secretário Maurício, e a equipe, pelo empenho na recuperação das estradas municipais. A Presidente convocou os Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária, no dia 12 de abril, às dezoito horas, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. Após lida e aprovada, esta ata será assinada pela Presidente e 1º Secretário:
Vereadora Raquel Goedel – Presidente:_______________________________________
Vereador Juliano Arend – 1º Secretário:______________________________________

